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8. Obvody stejnosmérného proudu II

Uloha 1

Ke galvanometru s vnitinim odporem 290 €2 je pfipojen bocnik, ktery de-
setkrat snizuje citlivost galvanometru. Jaky sériovy odpor je tieba ptipojit,
aby celkovy odpor zapojeni byl roven odporu galvanometru?

Uloha 2 Dvé tyéinky stejného priméru, jedna z uhliku (pc =4-107° Qm,
ac = —8-1073 Kfl) a jedna ze zeleza (ppe = 12 - 107% Qm, ape =
—6-1072 K~1) jsou spojeny za sebou. Pii jakém poméru jejich délek odpor
této kombinace nezavisi na teploté?

Uloha 3

Ve gkole je zapojenych 20 Zarovek na sitové napéti 220 V. Kazd4 mé vykon
60 W. Piipojka je dlouhd 25 m. Jaky musi byt prufeez piipojky, aby ubytek
napéti neptresahoval 1,5%? Vedeni je z médi.

Uloha 4

Odpor spiraly v elektrickém vafici je 16 2. Vypocitejte Cas, za ktery zacne ve
varic¢i viit 600 g vody, ktera méla puvodni teplotu 10 °C, jestlize je i¢innost
vafice 60 % a napéti v elektrické siti je 120 V.

Uloha 5

Kdyz zarovka sviti pii napéti 120 V a vykonu 100 W, odpor vldkna je de-
setkrat vétsi nez pii teploté 0°C. Jaky je odpor zarovky pfi teploté 0°C a
jaky je teplotni soucinitel odporu, kdyz zhavé vlakno ma teplotu 2000 °C a
predpokladame linearni teplotni zavislost odporu?

Uloha 6*

Reostat s celkovym odporem R, na kterém je napéti U, pouzijeme jako po-
tenciometr na napajeni spotiebi¢e odporu r. Posunuti jezdce o vzdalenost
x pii celkové vzdélenosti [ zpusobi linedarni zménu odporu Ry = %. Urcete
napéti Uy na spotiebici jako funkci poméru 7, jestlize ocejchujeme po-
tenciometr tak, abychom pii ur¢ité poloze jezdce mohli poznat napéti na
spotiebi¢i. Nacrtnéte graf této funkce.
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Uloha 7*

Jak je tieba zapojit 24 ¢lanku s elektromotorickym napétim 1,5 V a s vnitinim
odporem 0,8 2 do obvodu s odporem 1,2 €2, aby vykon spotiebice byl ma-
ximélni? Jaky proud tece spotiebitem?

Uloha 8%*

Stejnosmérny zdroj o elektromotorickém napéti 12 V a vnitinim odporu
0,2 Q nabiji baterii o elektromotorickém napéti 10 V a vnitinim odporu
0,6 Q. K baterii je paralelné ptipojena zarovka 12 V / 35 W. Spocitejte
proud prochazejici baterii a zarovkou.

Uloha 9*

Baterie o elektromotorickém napéti 6 V a nulovém vnitinim odporu je
uzaviena pies dva odpory 5 k) spojené za sebou. Jaky je tidaj voltme-
tru o vnitinim odporu 10°  piipojeného ke svorkdm jednoho z odporii? Co
ukéze voltmetr s vnitinfm odporem 10* Q?



